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NOTULEN 148E CONGRES 
 

DATUM 27 juni 2023 
LOCATIE Hotel- en Congrescentrum Papendal 
OPGESTELD DOOR: Jacqueline Harpman / Mirjam Tuithof 

 
AANWEZIG 26 stemgerechtigde leden: 

 
Afdelingen 
Noord-Oost Jolanda Bakker 
 Ina Zoutman 
West  Ad Jansen 
  Suzanne Wolf 
Zuid  Brigitte Beerendonk 
  Evert-Jan Haarhuis 
 
Districten 
Limburg  Al Vermeeren 
  John Waterreus 
Midden  Steven Kroesbergen 
  Nico Oord 
Noord  Rikus Bartol 
  Jan Eppo Nieborg 
Noord-Holland  Judith Rem 
Oost  Joke Slaager 
  Sebastiaan Waasdorp 
Zuid-Holland  Ben Hiep 
  Johan van Zanten 
Zuid-Oost  Patricia Bijl 
  Hans Kilwinger 
Zuid-West  Anja de Bont 
 
Kunstfietsen 
Afgemeld 
 
Belangenvereniging voor wedstrijdorganisaties V.O.W. 
  Bob Braber 
  Herman Brinkhoff 
  Job van Schuppen 
  Henk Zomerdijk 
 
Belangenvereniging voor topsporters V.V.B.W. 
  Reinier Honig 
  Iris Slappendel 
 
Belangenvereniging voor sponsorgroeperingen VWW&S 
  Afgemeld 
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Hoofdbestuur (niet stemgerechtigd) 
  Wouter Bos, voorzitter 
  Jak Dekker, vice voorzitter 
  Caroline Folmer, bestuurslid 
  Peter de Jong, penningmeester 
  Petra Kuitert, bestuurslid 
  Marianne van Leeuwen, bestuurslid 
  Robert Slippens, bestuurslid 
 
  Maurice Leeser, directeur 
   
Financiële commissie (niet stemgerechtigd) 
  Hennie Beijer 
  Fleur Engberink 
  Frank de Lepper 
 
Overige kandidaten Ledenraad (niet stemgerechtigd) 
 Mariska Bosschert 
 Natascha Massop 
 Albert van Maasakkers 
 Patrick Janssen 
 Patrick Horsman 
 Cédric Louwers 
 
Medewerkers KNWU Henk van Beusekom 
 Bas Boss 
 Sera Gademan 
 Jacqueline Harpman 
 Kevin de Rijk 
 Roy Schriemer 
 
Verder aanwezig: Axel Beijersbergen van Henegouwen (jurist) 
 Nicolien Nicolai (kwartiermaker) 
 John Roozeboom (notaris) 

 
1. Opening & mededelingen 
2. Complimenten en goed nieuws 
Voorzitter Wouter Bos opent het 148e congres en heet iedereen hartelijk welkom. Vanwege familie-
omstandigheden is Mirjam Tuithof niet aanwezig, Jacqueline Harpman verzorgt de verslaggeving. 
 
Notaris John Roozeboom is aanwezig en heeft geconstateerd dat meer dan het vereiste minimum van 23 
congresafgevaardigden aanwezig is, waardoor alle besluiten rechtmatig kunnen worden genomen.  
 
Ook Axel Beijersbergen – Van Henegouwen, jurist die de KNWU vaak ondersteunt, is aanwezig voor het 
geval er een juridische vraag is.  
 
Er is bericht van afwezigheid ontvangen van de vertegenwoordiging van het kunstfietsen en de 
belangengroepering voor sponsorgroeperingen VWW&S. 
 
Bijzonder woord van welkom aan Rikus Bartol, fijn dat hij aanwezig is na een moeilijke afgelopen tijd.  
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Wouter meldt dat bij het agendapunt van de benoemingen van de raad van toezicht en de directeur-
bestuurder, de desbetreffende personen worden gevraagd de zaal te verlaten om vrijuit in de vergadering 
hierover te kunnen praten. Wanneer de benoeming van de voorzitter van de raad van toezicht aan de orde 
is, zal Wouter het voorzitterschap tijdelijk overdragen aan de vicevoorzitter Jak Dekker. 
 
Zoals gebruikelijk wordt begonnen met complimenten en goed nieuws. Het is belangrijk om bij 
ingewikkelde vergaderingen als deze de vergadering in een goede sfeer te beginnen. 
 
Wouter deelt een compliment uit aan alle medewerkers van het bureau, Maurice Leeser en Nicolien Nicolai 
voorop, voor de ongelofelijke hoeveelheid werk dat is gestoken om de vergadering zoals vandaag mogelijk 
te maken. Denk aan het herschrijven van statuten en reglementen, het adequaat verwerken van 
commentaren, besluitvorming netjes laten verlopen, etc.  
 
Daarnaast een compliment aan alle organisatoren van activiteiten in het land met bijvoorbeeld afgelopen 
weekend het NK Weg nieuwelingen en junioren in Gulpen, het NK Weg elite en beloften in Sittard en de 
BMX wereldbekerwedstrijden op Papendal: mooi voor de marketing van de KNWU met mooie podia, mooie 
wedstrijden en een ongelofelijke hoeveelheid vrijwilligers die bereid waren om hun beste beentje voor te 
zetten om het allemaal mogelijk te maken.  
 
Sebastiaan Waasdorp, district Oost, vindt het jammer dat Mirjam er niet is en wil haar een compliment 
geven dat de agenda zo toegankelijk is met een druk op de knop op de juiste plek; heel laagdrempelig. 
 
Joke Slaager, district Oost, complimenteert Wouter dat de sfeer rondom hem tijdens evenementen zo leuk 
is, het is veel mensen opgevallen hoe hij als voorzitter tijdens de NK’s gewoon tussen de mensen stond. 
Wouter geeft aan dat hij daar zelf ook van geniet en dat zijn hoogtepunt was dat hij afgelopen weekend de 
volledige race van de junioren mee mocht rijden in de jurywagen. 
 
Wouter geeft Maurice het woord voor de overige mededelingen. 
 
Accommodatiebeleidsplan: in het meerjarenbeleidsplan wordt gesproken over het belang van het hebben 
van adequate accommodaties en het opstellen van een plan. Dat is gedelegeerd aan het Uniebureau.  
De status is dat wordt gewerkt aan een update van de KNWU ‘Roadmap Wedstrijdsport’ uit 2018.  
Het realiseren van accommodaties ligt vaak bij gemeenten. De KNWU wil samen met de verenigingen kijken 
hoe we hen kunnen versterken op lokaal niveau om ook samen te kijken hoe die accommodaties kunnen 
worden geregeld ondanks de moeilijkheden als geld, bestemmingsplannen en vergunningen.  
In de begroting van 2024 wordt een aparte pijler ‘clubsupport/verenigingsondersteuning’ gemaakt, om 
daar middelen voor vrij te maken om dit soort zaken goed te kunnen oppakken. 
Er zal ook worden bekeken hoe de bereikbaarheid voor verenigingen te verbeteren. 
 
CCNL / RTC’s: vaker aan de orde , goed om het begin van de vergadering de stand van zaken te melden.  
Maurice meldt dat er rumoer is ontstaan na een bericht op de website over CCNL op 8 mei 2023. 
Vorige week is een overleg geweest met veel verenigingen en teams, waarbij zorgen over en weer zijn 
uitgesproken, gekeken waar we elkaar kunnen helpen en afspraken zijn gemaakt, zie presentatie. 
 
Vanuit de vergadering worden enkele inhoudelijke vragen gesteld door Iris Slappendel, VVBW en Jan Eppo 
Nieborg, district Oost.  Maurice beantwoordt deze en geeft aan dat er nog meer gesprekken gevoerd 
moeten worden, maar dat hij blij is dat we met elkaar in gesprek zijn.  Wouter onderbreekt en stelt voor 
dat de mededelingen niet gebruikt worden voor een uitgebreide inhoudelijke discussie over CCNL.  
 
Maurice noemt nog dat er ook is gesproken over het gevoel dat andere teams, andere commerciële 
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ploegen/partijen geen plek in de samenwerking zouden hebben. Hij geeft aan dat de KNWU al voor zijn 
komst gezegd heeft, en dat herhaalt hij, dat de KNWU en CCNL open staan om met meerdere partijen 
samen te werken. Medio oktober gaan we samen met NOC*NSF een sessie aangaande talentontwikkeling 
organiseren voor alle betrokkenen, waar ook dit soort vragen een plek kunnen krijgen.  
 
Burgermotards: Maurice informeert over de stand van zaken pilot burgermotards. Er zijn door de 
werkgroep VWOW diverse scenario’s uitgewerkt. De pilots moeten onafhankelijk en deskundig worden 
beoordeeld. De werkgroep wacht op een besluit van de ministeries wie deze onafhankelijke rol op zich zal 
nemen en een rapport van de pilots zal opstellen. Dit rapport zal worden aangeboden aan de Tweede 
Kamer, de ministeries, de politie en de KNWU. Herman Brinkhoff van de VOW vreest dat we vanwege de 
bureaucratie dit jaar nog geen pilot kunnen draaien, maar Wouter geeft aan dat het belangrijkste is om de 
druk erop te houden en dat we de uitspraak van de minister en Tweede Kamer hebben. 
 
Data ledenraad 2023: 
Wouter deelt mee dat op 4 juli 2023 een bijeenkomst gepland staat voor de leden van de ledenraad 
onderling en om kennis te maken met de medewerkers van het bureau.  
 
De eerste formele ledenraad staat gepland op woensdag 22 november 2023 met als een van de 
onderwerpen de goedkeuring van de begroting die voor 1 december bij NOC*NSF moet worden ingediend.  
 
N.B. Er is een extra ledenraad gepland op 6 september 2023 om de nieuwe rol van de ledenraad te 
bespreken alvorens de formele eerste ledenraad plaatsvindt. 
 
3. Notulen van het 145e congres van 29 november 2022 vaststellen 
Notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 
 
4. Notulen van het 147e congres van 19 april 2023 vaststellen 
Herman Brinkhoff merkt op dat bij agendapunt 2 bij de complimenten over de politieke inzet moet worden 
toegevoegd: ‘inzake politiebegeleiding’. De notulen worden met deze kleine toevoeging vastgesteld. 
 
5. Ingekomen stukken 
Wouter benoemt welke ingekomen stukken er zijn ontvangen en wanneer zij aan de orde komen. 
 

 BMX Afdeling West 
o Profiel ledenraad > agendapunt 10f 
o Rechtsbijstandverzekering > agendapunt 8 

 
 District Zuid Oost 

o Rechtsbijstandsverzekering > agendapunt 8 
o Statuten > agendapunt 10a 
o Financiële positie > agendapunt 7 
o Ledenraad > agendapunt 10 
o CCNL > besproken bij de mededelingen 

 District Noord 
o Accommodatieplan > aan de orde bij de mededelingen 
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6. Jaarverslag 2022 ter informatie 
Wouter geeft aan dat het Jaarverslag alleen ter informatie is en niet formeel hoeft te worden goedgekeurd 
door het congres en vraagt of iemand daar nog iets over kwijt wil. Het jaarverslag komt op de site. 
 
Sebastiaan Waasdorp, district Oost, verwijst naar pagina 25 met een staatje over het aantal licenties en 
informeert naar de drastische afname van het aantal trainerslicenties. Henk van Beusekom, manager sport, 
geeft aan dat het te maken heeft met wel trainer zijn, maar zonder licentie. We gaan hiermee aan de slag. 
  
Hans Kilwinger, district Zuid-Oost, noemt dat er een uitgebreide opsomming van kampioenen in het 
jaarverslag staat, maar niet de Jeugd weg en dat is jammer, ook gelet op de pijler ‘jeugd’.  
Wouter reageert dat er vast geen opzet is, we zullen dit in het vervolg beter doen.  
 
Financiën 
a. Financieel jaarverslag inclusief jaarrekening 2022 vaststellen 
Het financieel jaarverslag en de jaarrekening 2022 zijn goedgekeurd door het bestuur en moeten officieel 
worden vastgesteld door het congres. Voor een toelichting krijgt penningmeester Peter de Jong het woord.  
 
De jaarrekening is gecontroleerd door de accountant en er is een accountantsverklaring afgegeven. 
Aan de resultaten is te zien dat we zijn geëindigd met een kleine 3 ton negatief. Daar liggen twee oorzaken 
aan ten grondslag: de kostenoverschrijving WK Weg Australië en het onterecht uitgaan van eenmalige 
baten uit 2021 die er in 2022 niet waren. Tevens is een verlaging van het verlies tot stand gebracht doordat 
we 2x € 100.000 subsidiegelden van 2023 en 2024 hebben gealloceerd in het resultaat van 2022.  
 
Consequentie is dat het buffervermogen op een kleine € 700.000 staat en dat dit moet worden aangevuld 
tot het vastgestelde miljoen.  Bij de ingekomen stukken werd gevraagd hoe we dat gaan doen.  
We zullen eind dit jaar een meerjarenbegroting maken waaruit duidelijk wordt gemaakt hoe dat vermogen 
aangevuld kan gaan worden. De nieuwe begroting wordt in een ABC opzet, zoals eerder aangeven, 
waardoor je zicht krijgt op waar kosten komen te liggen en hoe die worden gefinancierd en welke 
inkomsten welke kosten met zich meebrengen. Kostenstijgingen en indexen worden in zo’n begroting 
meegenomen en we hopen extra inkomsten te generen. De liquiditeitspositie is 1,5 miljoen en dat is 
voldoende om aan onze verplichtingen te doen, dus er is geen financieel probleem.  
 
b. Rapportage financiële commissie 
Peter geeft het woord aan Fleur Engberink van de Financiële Commissie. 
 
De financiële commissie heeft op 8 mei met de directeur, penningmeester en financial de jaarrekening 
besproken. En daarbij ook het werk wat de account heeft gedaan en de aansluiting van de begroting waar 
de vorige keer vragen over gesteld zijn.  De jaarrekening is opgesteld volgens de regels die daarvoor gelden. 
Toelichting op de financiële situatie en het resultaat, zoals ook in de jaarrekening op pagina 8 is te lezen, 
geeft een goede weergave van de stand van zaken en heeft Peter net ook genoemd.  De financiële 
commissie adviseert het congres om de jaarrekening vast te stellen en het bestuur decharge te verlenen. 
 
Het is de laatste keer dat de financiële commissie aanwezig is en Fleur wil nog iets meegeven ter afsluiting.  
De financiële toekomst van de KNWU hangt voor het grootste deel aan topsport, maar niet alleen, ook juist 
aan de jeugd, de breedtesport en de instroom op BMX, op de baan, op de weg en op de MTB. De leden van 
de financiële commissie hopen dat iedereen daar heel hard aan zal blijven werken, zodat wij ook heel erg 
lang van die mooie sporten kunnen blijven genieten. Tenslotte bedankt ze voor ieders inzet en vertrouwen.  
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Reinier Honig, VVBW, vraagt welke baten wel begroot waren maar niet gerealiseerd. Dit betroffen corona 
gerelateerde subsidies die in 2021 waren toegekend en in 2022 niet. 
  
Rikus Bartol, district Noord, merkt op dat hij blij is dat Peter niet alleen aangeeft dat de financiële situatie 
beter moet maar dat het ook kan en dat geeft hoop voor de toekomst.  
 
c. Decharge verlenen aan bestuur 
Het congres stemt in met de vraag van Wouter om het financieel jaarverslag goed te keuren en het bestuur 
decharge te verlenen.  
 
7. Voorstel beëindiging rechtsbijstandsverzekering 
Het vorige congres is al aangekondigd dat we voornemens waren de rechtsbijstandsverzekering te 
beëindigen en anders in te vullen. Peter licht het definitieve voorstel toe. 
 
De belangrijkste argumenten om de rechtsbijstandsverzekering per 1 juli 2023 anders in te vullen zijn: 

- De KNWU maakt weinig tot geen gebruik van deze verzekering 
- Er is een overlap met andere verzekeringen (o.a. aansprakelijkheidsverzekering). 
- De premiehoogte en maximale vergoeding zijn niet in verhouding. 
- De mogelijkheid bestaat om indien gewenst ‘rechtshulp on demand’ aan te vragen. 

Het bestuur is van mening dat het niet loont om de stevige premie ‘vooruit’ te betalen, de KNWU kan 
hiervoor beter een eigen voorziening vormen. Peter vraagt hiervoor toestemming aan het congres. 
 
Het congres gaat akkoord op voorwaarde dat hier een voorziening voor wordt gevormd, zoals gevraagd 
door Jan Eppo en bevestigd door Maurice en Wouter. 
 
8. Stand van zaken MijnKNWU2.0 
Marianne van Leeuwen en Bas Boss geven een update over de stand van zaken, zie ook presentatie. 
 
Er komen nog interne trainingen voor bureaupersoneel. Er zijn handleidingen voor de ledenadministratie, 
voor de wedstrijdadministratie worden deze nog gemaakt. Voor de geplande lancering van 28 augustus is 
de site 24 uur offline. Er is contact met organisatoren die rond die datum hun wedstrijd hebben.  
De afdelingswedstrijden moeten nog in kaart worden gebracht. En er komen themagerichte vragenuurtjes.  
 
Vragen van Sebastiaan Waasdorp en Joke Slaager worden door Bas beantwoord: Een deel van de oude 
gebruikersgroep zit in de testgroep en de adviesgroep, net als mensen die werken met het systeem, 
problemen hebben ervaren en/of kritisch zijn geweest op het huidige systeem. 
 
Ben Hiep, district Zuid-Holland, is ook betrokken en geeft aan dat het goed verloopt.  
 
Ad Jansen, BMX afdeling West, heeft goed contact met Pim Postel over o.a. de stuurbordnummers.  
 
Mariska Bosschert geeft aan dat zij clubs leren hoe zij zelf in MijnKNWU kunnen werken omdat ze dit bij de 
BMX niet gewend zijn. 
 
Wouter bedankt Marianne voor haar ‘afscheidsrede’ en geeft complimenten aan Bas waar het in goede 
handen is; het is fijn dat iedereen zo goed is aangesloten. 
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9. Bestuurlijke transitie 
De volgorde van de besluiten in dit agendapunt is besproken met de juristen. De formulering 
“Besluitvorming vindt plaats onder de opschortende voorwaarde van de ondertekening van de akte 
statutenwijziging zoals deze voorligt.”, zorgt ervoor dat alles tegelijkertijd ingaat. 
 
a. Wijziging statuten vaststellen 
Wouter noemt dat er al nieuwe statuten zijn vastgesteld in het congres van december 2022. Er zijn 
opmerkingen gemaakt en Nicolien Nicolai is in conclaaf gegaan met juristen hoe die opmerkingen verwerkt 
konden worden en loopt alle wijzigingen per artikel met behulp van de presentatie op het scherm langs. 
 
Er zijn geen vragen waardoor de statuten worden vastgesteld.  
 
b. Wijziging algemeen reglement 
Wouter noemt dat het algemeen reglement uitgebreid besproken is in het voorzittersoverleg en 
opmerkingen die gemaakt zijn werden verwerkt in het voorstel dat nu voorligt. Hier zijn geen vragen over. 
 
Het congres stemt in met de wijzigingen en algehele vaststelling van het algemeen reglement (onder de 
opschortende voorwaarde van de ondertekening van de akte statutenwijziging zoals deze voorligt). 
 
c. Batig saldo districts- en afdelingsrekeningen 
Nicolien licht toe dat er overeenstemming dient te zijn over de doelbeschrijving van het batig saldo, 
alvorens de afdelingen en districten kunnen worden opgeheven.  
 
Tijdens het penningmeester- en voorzittersoverleg is daarover gesproken en uiteindelijk verwerkt in een 
voorstel. We spreken met elkaar af dat het batig saldo van de districten en afdelingen ten goede komt aan 
activiteiten in lijn met het strategisch plan 2028. De eigen bijdrage zoals besproken in het 
voorzittersoverleg is er in 2024 uitgehaald. In de ledenraad van eind 2024 zal worden gesproken over een 
eventuele eigen bijdrage in 2025 en 2026, maar ook of de onkostenvergoeding voor de regiovrijwilligers 
toereikend is. Het congres wordt gevraagd in te stemmen met de beschreven doelbeschrijving. 
 
Jan Eppo Nieborg, district Noord, geeft aan het er nog steeds niet mee eens te zijn en wil dit benoemd 
hebben: als nieuwe regio Noord hebben zij minder reserves dan andere regio’s.  
 
Reinier Honig, VVBW, vraagt waar men terecht kan om een financiële aanvraag te doen. - De regionale 
vrijwilligers en de procedure hieromtrent worden op de site vermeld zodra de vrijwilligers bekend zijn. 
Uiteindelijk stelt de directeur-bestuurder vast. 
 
Judith Rem, district Noord-Holland, vraagt goede afstemming met die regionale vrijwilligers.  
- Op 12 september zullen de regionale functionarissen bij elkaar komen. 
 
Henk Zomerdijk, VOW, noemt dat hij het gevoel heeft dat bij de regionale vrijwilligers weer een tussenlaag 
ontstaat als niet heel duidelijk regie vanuit het uniebureau plaatsvindt. - Dit moet er inderdaad zijn. 
 
Ad Jansen, BMX afdeling West, vraagt of er een beroepsprocedure komt als zo’n plan wordt afgewezen.  
- Wanneer het plan in lijn ligt met de doelen die we hebben vastgelegd, zal het niet snel worden afgewezen. 
 
Het congres stemt in met de doelbeschrijving van het batig saldo van districten en afdelingen conform de 
notitie (onder de opschortende voorwaarde van de ondertekening van de akte statutenwijziging zoals deze 
voorligt). Met de vereffening (op de juiste wijze doen uitkeren van het vermogen) wordt het bestuur belast. 



 
 
 

 8 VAN 12  

d. Ontbinden districten en afdelingen 
Wouter vraagt voor besluitvorming van het opheffen van het afdelings- en districtsreglement en het 
ontbinden van de afdelingen en districten of iemand nog iets wil zeggen. 
 
Rikus Bartol wil als voorzitter van district Noord opmerken dat zijn district tegen het opheffen van de 
districtsbesturen was en is. In de afgelopen twaalf jaar is het op veel plaatsen ook goed gegaan, maar deze 
stap is noodzakelijk voor de positie van de KNWU en de wielersport in Nederland. Hij is blij dat de 
voorstellen die de werkgroep structuur heeft gedaan uiteindelijk door het congres zijn overgenomen met 
heel veel waardering voor het hoofdbestuur en de uniebureaumedewerkers die hieraan hebben gewerkt.  
 
Ad Jansen sluit zich aan bij de woorden van Rikus namens BMX-afdeling West. Hun verenigingen hadden er 
geen behoefte aan, maar hebben besloten om op basis van het geheel wel mee te gaan in deze transitie.  
 
Wouter noemt dat de raad van toezicht in wording zich realiseert dat dit een proces is waarin een nieuwe 
dynamiek gaat ontstaan. Er liggen al plannen om de raad van toezicht zich zodanig te organiseren dat we 
van dat proces goed op de hoogte blijven en kunnen bijsturen als dat nodig is. 
  
Al Vermeeren, district Limburg, merkt op dat het nodig is om het anders te doen, maar nog wel tijd nodig 
heeft dat iedereen is aangesloten. De laatste vraag bij de rondvraag in de laatste districtsvergadering: ‘Hoe 
gaat het nu met de najaarsvergadering van het district?’ geeft aan dat het nog niet overal duidelijk is.  
 
Op de vraag van Wouter stemt het congres in met het opheffen van het afdelings-/districtsreglement en 
het ontbinden van de afdelingen en districten (onder de opschortende voorwaarde van de ondertekening 
van de akte statutenwijziging zoals deze voorligt). 
 
e. Ontbinden financiële commissie 
Door de veranderende verhouding waar de directeur-bestuurder integraal verantwoordelijk is inclusief 
financiën, is er geen behoefte meer aan een financiële commissie, hoezeer wij het werk van leden van de 
commissie ook op prijs hebben gesteld. 
 
Het congres gaat akkoord met het opheffen van de financiële commissie (onder de opschortende 
voorwaarde van de ondertekening van de akte statutenwijziging zoals deze voorligt).  
 
f. Benoeming ledenraadsleden 
Na veel overleg de afgelopen maanden is gekozen voor een pragmatische oplossing, zonder verkiezingen. 
Er is een mooie samengestelde ledenraad van 25 leden uitgekomen.  
 
Ter benoeming als leden van de ledenraad worden voorgedragen voor een periode van 2 jaar: 
Mariska Bosschert, Natascha Massop en Nico Oord Regiovertegenwoordigers Midden-Oost 
Jan Eppo Nieborg, Sebastiaan Waasdorp en Ina Zoutman Regiovertegenwoordigers Noord 
Ad Jansen, Judith Rem en Johan van Zanten Regiovertegenwoordigers West 
Anja de Bont, Albert van Maasakkers en Al Vermeeren Regiovertegenwoordigers Zuid 
 
Ter benoeming als leden van ledenraad worden voorgedragen voor een periode van 4 jaar: 
Patrick Horsman Vertegenwoordiger sporttakcommissie off road 
René Kos Vertegenwoordiger sporttakcommissie baan 
Steven Kroesbergen Vertegenwoordiger commissie jury & reglementen 
Laura de Vaan Vertegenwoordiger sporttakcommissie paracycling 
John Waterreus Vertegenwoordiger sporttakcommissie weg 
Patrick Janssen Interim Vertegenwoordiger sporttakcommissie BMX 
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Henry vd Biggelaar en Joost van Oostrum Vertegenwoordigers VOW 
Michel Megens en Richard Plugge Vertegenwoordigers platform internationale teams 
Iris Slappendel Interim Atletenvertegenwoordiger 
Bobbie Traksel Atletenvertegenwoordiger 
Cédric Louwers Jongerenvertegenwoordiger 
 
Judith Rem vraagt of na de 2 en 4 jaar verkiezingen komen. - Dat is inderdaad het geval. 
 
Het congres stemt in met de benoeming van de zojuist genoemde personen in de ledenraad voor de duur 
van 2 (regiovertegenwoordigers) en 4 jaar (overige kandidaten). “Besluitvorming vindt plaats onder de 
opschortende voorwaarde van de ondertekening van de akte statutenwijziging zoals deze voorligt”. 
Wouter feliciteert de leden met de mooie nieuwe plek in dit orgaan. 
 
g. Ontslag congresleden 
Het congres gaat akkoord met het opheffen van zichzelf c.q. verleent ontslag aan alle zittende 
congresleden. “Besluitvorming vindt plaats onder de opschortende voorwaarde van de ondertekening van 
de akte statutenwijziging zoals deze voorligt”. 
 
h. Benoeming voorzitter raad van toezicht 
Wouter Bos verlaat de zaal en Jak Dekker krijgt het woord als vicevoorzitter. 
 
Jak vraagt aan het congres akkoord voor de benoeming van Wouter en geeft aan waarom hij persoonlijk 
vindt dat hij een goede voorzitter is en geschikt is om de komende vier jaar de raad van toezicht te leiden.  
“Besluitvorming vindt plaats onder de opschortende voorwaarde van de ondertekening van de akte 
statutenwijziging zoals deze voorligt”. Het congres geeft akkoord bij acclamatie. 
 
i. Benoeming leden raad van toezicht & vacature raad van toezicht 
Jak Dekker, Peter de Jong, Petra Kuitert, Caroline Folmer en Robert Slippens verlaten de zaal. 
Wouter geeft  aan dat de raad van toezicht na benoeming nog in gesprek gaat hoe zij de taken precies 
zullen verdelen en presenteert alvast een eerste lijn waaraan wordt gedacht.  
 
Jak Dekker Vicevoorzitter: 
Aandachtgebied wedstrijdsport, breedtesport/sportstimulering (ook betrokken bij CCNL en R2R). 
 
Peter de Jong: Aandachtgebied financiën (plus voorzitter van de auditcommissie). 
 
Petra Kuitert: Aandachtsgebied BMX  
(binnen raad van toezicht bespreken of andere disciplines ook nodig zijn). 
 
Caroline Folmer: Aandachtsgebied veilig sportklimaat, inclusie, diversiteit, vrouwenwielrennen (denk ook 
aan grensoverschrijdend gedrag en vanwege vertrek Marianne ook duurzaamheid en innovatie). 
 
Robert Slippens: Aandachtsgebied topsport en internationaal  
Wouter en Robert gaan samen pogen de komende jaren als KNWU internationaal wat meer profiel te 
krijgen en kijken of zij weer wat Nederlanders kunnen krijgen in posities binnen UEC en UCI. 
 
Het voorstel is dat al deze leden worden benoemd voor een periode van vier jaar. Daarnaast is er nog één 
vacature, waarbij we zoeken naar iemand met een commercieel gevoel; we zoeken meer sponsors en 
partners, waarmee het financieel allemaal wat ruimer zal komen te zitten en daarvoor willen we ook 
expertise in de raad van toezicht hebben.  
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Reinier Honig, VVBW, vraagt waarom hier wel iedereen een periode van vier jaar en niet verschillend zoals 
bij de ledenraad. – Een aantal personen kunnen na vier jaar nog door en een aantal moet na vier jaar 
stoppen, omdat je volgens de minimale kwaliteitseisen niet langer dan acht of negen jaar in het bestuur of 
raad van toezicht mag zitten, dus de raad van toezicht stapt niet gelijktijdig in zijn geheel op. 
 
Judith Rem, district Noord-Holland, stelt de vraag of het aandachtsgebied financien niet breder moet 
worden getrokken naar bedrijfsvoering met o.a. IT. Wanneer je kiest voor een sterk(er) bondsbureau, moet 
er ook een tegenhanger in de raad van toezicht zijn. Wouter geeft aan dat de ledenraad het hier nog over 
zal hebben, er zijn nog een paar onderwerpen die nog niet specifiek zijn toebedeeld.  
 
Sebastiaan Waasdorp vraagt of Caroline een overdracht van Marianne krijgt over KNWU2.0 aangezien de 
overdracht in de zomer speelt. Marianne antwoordt dat zij en Caroline daar al over hebben gesproken.  
Wouter merkt op dat we ook niet moeten vergeten dat in de nieuwe situatie het de directeur-bestuurder is 
die integraal verantwoordelijk is voor bedrijfsvoering, dus inclusief financiën en ICT. De raad van toezicht 
houdt toezicht op de directeur-bestuurder, maar de leden zijn niet verantwoordelijk. Het is wel belangrijk 
dat in de raad van toezicht mensen zitten die het snappen, zodat er toezicht gehouden kan worden. 
Rikus vindt het een compliment aan degenen die nu worden voorgesteld als leden van de raad van toezicht 
dat er zo wordt vastgehouden aan de goede dingen die het oude bestuur heeft gedaan. 
 
Wouter geeft aan dat er volgende week een eerste overleg van de raad van toezicht gepland staat waar zij 
de taken onderling verdelen. Dan komt o.a. aan de orde of zij nog commissies vormen binnen de raad van 
toezicht die zich op specifieke onderwerpen zal richten. Er is in ieder geval vastgelegd dat er een 
auditcommissie zal zijn die zich richt op de financiën. En een benoeming - en remuneratiecommissie, wat 
feitelijk de werkgeversrol t.o.v. de directeur-bestuurder vervult. Er zal gekeken worden of een commissie 
topsport nodig is, John Waterreus stelt juist een commissie breedtesport voor, waarvan akte. 
 
Het congres gaat akkoord met het voorstel om Jak Dekker, Peter de Jong, Petra Kuitert, Caroline Folmer en 
Robert Slippens te benoemen als leden van de raad van toezicht voor een periode van 4 jaar. 
“Besluitvorming vindt plaats onder de opschortende voorwaarde van de ondertekening van de akte 
statutenwijziging zoals deze voorligt”. 
 
Aansluitend verleent het congres instemming voor het zoeken van een nieuw lid van de raad van toezicht 
met het aandachtsgebied “commercie/sponsoring/partnerships”, die ter benoeming wordt voorgedragen 
aan de ledenraad in het najaar 2023. 
 
j. Ontslag hoofdbestuur 
Het congres wordt gevraagd ontslag te verlenen aan alle zittende bestuursleden: Wouter Bos, Jak Dekker, 
Caroline Folmer, Peter de Jong, Petra Kuitert, Marianne van Leeuwen en Robert Slippens. 
 
Besluitvorming vindt plaats onder de opschortende voorwaarde van de ondertekening van de akte 
statutenwijziging zoals deze voorligt. Het congres stemt in. 
 
k. Benoeming directeur-bestuurder 
Maurice Leeser verlaat de zaal. Wouter geeft een uitgebreid pleidooi over het feit dat het bestuur Maurice 
na het vertrek van Thorwald Veneberg heeft aangesteld als directeur in de veronderstelling dat hij geschikt 
was om door te groeien naar directeur-bestuurder. Het bestuur heeft hier nog steeds alle vertrouwen in. 
We weten dat hij dat zelf ook graag wil en we hebben daar ook arbeidsvoorwaardelijk met hem 
overeenstemming over bereikt, passende binnen de budgetten die we daarvoor hebben.  
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Wouter vraagt het congres daarom om Maurice Leeser te benoemen als directeur bestuurder. 
“Besluitvorming vindt plaats onder de opschortende voorwaarde van de ondertekening van de akte 
statutenwijziging zoals deze voorligt”. Het congres stemt in bij acclamatie. 
 
l. Voortgang implementatie informeren 
Nicolien geeft met een tijdlijn voor 2023 en 2024 toelichting inzake de implementatie van de bestuurlijke 
transitie. Deze avond vindt de formele transitie plaats naar nieuwe statuten, reglementen, besturingsmodel 
en regio-indeling. Daarna gaan we samen aan de slag om een en ander verder vorm te geven. 
 
Kijkend naar het komende half jaar moeten bijvoorbeeld nog de wedstrijdreglementen worden aangepast.  
Met de commissie jury en reglementen en de sporttakcommissie wordt daar nog verder naar gekeken. 
 
Verder moet aandacht worden besteed aan nieuwe overlegstructuren en de nieuwe vrijwilligersrollen. 
Dit zal allemaal geleidelijk overgaan en we verwachten rond 1 oktober die switch te gaan maken tussen de 
seizoenen in. We moeten in gesprek blijven om de nieuwe werkwijze goed te gaan begrijpen en vorm te 
geven. In september staat een bijeenkomst gepland om daarmee te starten. 
 
De regionale financiën lopen door, terwijl de rol penningmeester niet meer bestaat. Omdat het midden in 
het seizoen is, blijven de huidige penningmeesters dit middels een volmacht doen tot eind van het jaar. 
 
De wijze waarop we de sport organiseren zal geleidelijk veranderen. Daar komt ook een overgangsfase 
voor, bijvoorbeeld districtskampioenschappen die regiokampioenschappen gaan worden. Daar hebben we 
ieders hulp ook heel hard voor nodig. Zeker de mensen die goed in het proces zitten vraagt Nicolien om dat 
vooral ook uit te dragen en daaraan bij te blijven dragen vanuit een formele of informele rol.  
 
10. Rondvraag 
Joke Slaager maakt gebruik van de rondvraag om te vertellen dat het heel bijzonder is dat na bijna 30 jaar 
districtsbestuurder te zijn geweest daar nu een eind aan komt. Ze heeft veel dingen meegemaakt en het 
was een ontzettende leuke tijd om districtsbestuurder te zijn. Wouter bedankt haar voor haar bijdrage. 
 
Henk Zomerdijk deelt mee dat Joost van Oostrum hem in het najaar opvolgt als voorzitter van de VOW. 
Wouter geeft aan dat we hem zullen missen, maar dat hij met Joost goed wordt vervangen. 
  
Rikus Bartol wil nogmaals aandacht vragen voor de bereikbaarheid en openstelling en of daar goed naar 
kan worden gekeken. Rikus wenst Maurice, die dit zelf al heeft aangegeven, daarbij succes. 
 
Evert Jan Haarhuis wil voor de toekomst vragen om breder te kijken naar andere disciplines.  
Daarnaast is het niet handig dat BMX twee bonden hebben die elkaar beconcurreren.  
Wouter zegt dat dit op zijn agenda staat dat ook nieuwe wielersporten meer aandacht vragen.   
Bij verenigingen in het land zie je groei in jonge leden juist bij pumptrack, mountainbike en gravel.  
 
11. Sluiting met (afscheids-)borrel 
Wouter benoemt dat we niet moeten onderschatten hoe bijzonder het is wat we op deze avond met elkaar 
besloten hebben, namelijk de stap naar een nieuwe structuur en we mogen daar trots op zijn.  
Anderen zullen zich afvragen hoe we dat gedaan hebben. Die ervaring willen wij graag delen.  
 
Wouter staat uitgebreid stil bij het proces dat een paar jaar geleden is gestart vanuit de achterban zelf. 
We komen in een veel zuiverder verhouding van verantwoordelijkheden ten opzichte van elkaar als er een 
directeur-bestuurder is die integraal eindverantwoordelijk is voor de bedrijfsvoering inclusief de financiën 
en er een raad van toezicht is die daar toezicht op houdt en die daar verantwoording over moet afleggen. 
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Wouter heeft veel vertrouwen in Maurice in de rol van directeur-bestuurder en de leden van de raad van 
toezicht om dit model zich in de praktijk te laten bewijzen. We kunnen een mooie start maken met de 
ledenraad, waar ook veel bekende gezichten in zitten en dat is goed voor de continuïteit. 
 
Verder noemt Wouter dat hij eigenlijk bij deze afsluiting iedereen had willen bedanken, maar dat het 
gevaar ligt in het vergeten van een van die waardevolle mensen. Er is dan ook een inventarisatie gemaakt 
van alle mensen die in het land als vrijwilliger actief zijn voor de KNWU. Die krijgen voor het einde van de 
week een bericht, waarin we nog even laten merken dat we weten hoe belangrijk ze zijn geweest voor de 
KNWU en dat we hen bedanken voor al het werk wat ze gedaan hebben.  
 
Wouter bedankt Nicolien en Marianne persoonlijk voor hun bijdrage en iedereen in de zaal en degenen die 
zich actief hebben getoond en waar het vandaag voor ophoudt. We hebben het gezien en gewaardeerd. 
 
De vergadering wordt afgesloten met een borrel. 
 
 
Bijlage: PowerPoint presentatie 
 
 
 

Actiepunten  
Daling trainerslicenties onderzoeken en aanpakken. 
Vacature raad van toezicht uitzetten. 
Aandacht schenken aan bereikbaarheid bureau. 

 
 
 

Besluiten 
Notulen congres 29-11-2022 worden vastgesteld. 
Notulen congres 19-04-2023 worden met kleine toevoeging vastgesteld. 
Financieel jaarverslag en jaarrekening 2022 worden goedgekeurd met decharge aan het bestuur. 
Rechtsbijstandsverzekering wordt per 1 juli 2023 beëindigd en er wordt een voorziening getroffen. 
Statuten worden vastgesteld. 
Algemene Reglement wordt vastgesteld. 
Doelbeschrijving van het batig saldo van districten en afdelingen wordt vastgesteld.  
Met de vereffening (op de juiste wijze doen uitkeren van het vermogen) wordt het bestuur belast. 
Het afdelings-/districtsreglement wordt opgeheven en afdelingen en districten worden ontbonden. 
De financiële commissie wordt ontbonden. 
Regiovertegenwoordigers worden voor 2 jaar benoemd in ledenraad en de overige leden voor 4 jaar. 
Het congres wordt opgeheven. 
Wouter Bos wordt benoemd als voorzitter van de raad van toezicht. 
Jak Dekker, Peter de Jong, Petra Kuitert, Caroline Folmer en Robert Slippens worden als leden van de 
raad van toezicht benoemd. 
Instemming vacature nieuw lid van de raad van toezicht met het aandachtsgebied 
“commercie/sponsoring/partnerships” met benoeming najaar 2023. 
Er wordt ontslag verleend aan de zittende bestuursleden. 
Maurice Leeser wordt benoemd als directeur-bestuurder. 

 


